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Ficha Técnica 

AVISO LEGAL: por motivos de derechos de autor y 

propiedad intelectual, se permite la utilización y 

publicación de los datos total o parcialmente 

siempre que se cite la fuente: Barómetro Social de 

la Región de Murcia 2007. Estudio de Consultores 

CSA encargado por Seniors Club. 
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Ficha Técnica 

 

 Denominación: “Barómetro Social de la Región de Murcia 2007” 

 

 Entidad que encarga el estudio: “Seniors Club” www.seniorsclub.es 

 

 Margen de error: +3% 

 

 Nivel de confianza: 95,5% (dos sigmas) 

 

 Empresa responsable del estudio: Consultores CSA. 

 

 Trabajo de campo: segundo semestre de 2007. 

 

 Investigador principal: Javier Sierra Rodríguez. Colegiado núm. 6684 del 
Colegio Oficial de Ciencias Políticas y Sociología. 
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Metodología 
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Metodología (1) 

 

POBLACIÓN DE ESTUDIO 

• Personas mayores con 20 años o más que residen en la Región de Murcia. 

 

MÉTODO DE RECOGIDA DE DATOS 
• Encuesta: a pie de calle. 

• Se ha realizado un 5% de la muestra de manera telefónica para completar la muestra 
por municipios. 

 

MUESTRA 
• 1.111 encuestas en la Región de Murcia. 

• 45 puntos muestrales (todos los municipios de la Región de Murcia). 

• Muestra proporcional a la población de la Región de Murcia (censo 2006), 
considerando parámetros por Municipio, Sexo y Edad. 

 

MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA 
• El margen de error del +3%, para un nivel de confianza de 95,5% (dos sigmas). 
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Metodología (2) 

 

MÉTODO DE SELECCIÓN DE LAS UNIDADES MUESTRALES 
 

• Aleatorio: a pie de calle se han seleccionado aleatoriamiente, si bien la muestra se 
ha estratificado por cuotas de sexo y edad, así como por municipio. 

 

• Por vía telefónica se ha realizado a través de listín telefónico, con selección de 
número mediante sistema de saltos. 

 

SUPERVISIÓN 
• Han sido supervisadas telefónicamente el 10% de las encuestas recogidas. 

 

FECHAS DE REALIZACIÓN DEL TRABAJO DE CAMPO 
• Segundo semestre de 2007. 

 

REALIZACIÓN DEL TRABAJO DE CAMPO 
• 20 encuestadores de la empresa Consultores CSA que recibieron la correspondiente 

formación específica. 
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Metodología (3) 

 

MEJORAS RESPECTO A LA METODOLOGÍA EMPLEADA EN 2006 

 

• Ampliación del número de encuestas a 1.111 para conseguir un 
margen de error del +3%, para un nivel de confianza de 95,5% 
(dos sigmas). 

 

• Distribución geográfica por TODOS los Municipios de la Región, 
siendo especialmente cuidadosos con el número de encuestas 
recogidas en municipios gobernados por distintos partidos. 

 

• La distribución anterior se ha realizado de forma proporcional a 
la población censada en cada uno de los Municipios. 
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Muestra: distribución geográfica (1) 

Municipio Población* 
Encuestas 

realizadas 

% población 

sobre total regional 

% encuestas 

sobre la muestra 

     30001-Abanilla  6.333 6 0,46 0,54 

     30002-Abarán  12.919 11 0,94 0,99 

     30003-Águilas  32.450 23 2,37 2,07 

     30004-Albudeite  1.402 2 0,10 0,18 

     30005-Alcantarilla  38.584 33 2,82 2,97 

     30902-Alcázares (Los)  13.355 11 0,97 0,99 

     30006-Aledo  1.045 1 0,08 0,09 

     30007-Alguazas  8.177 6 0,60 0,54 

     30008-Alhama de Murcia  18.779 15 1,37 1,35 

     30009-Archena  16.707 16 1,22 1,44 

     30010-Beniel  10.085 8 0,74 0,72 

     30011-Blanca  6.103 5 0,45 0,45 

     30012-Bullas  11.852 12 0,86 1,08 

     30013-Calasparra  9.969 9 0,73 0,81 

     30014-Campos del Río  2.132 2 0,16 0,18 
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Muestra: distribución geográfica (2) 

Municipio Población* 
Encuestas 

realizadas 

% población 

sobre total regional 

% encuestas 

sobre la muestra 

     30015-Caravaca de la Cruz  25.257 21 1,84 1,89 

     30016-Cartagena  208.609 174 15,22 15,66 

     30017-Cehegín  15.553 13 1,14 1,17 

     30018-Ceutí  8.910 7 0,65 0,63 

     30019-Cieza  34.735 29 2,53 2,61 

     30020-Fortuna  8.665 8 0,63 0,72 

     30021-Fuente Álamo  14.261 12 1,04 1,08 

     30022-Jumilla  24.124 19 1,76 1,71 

     30023-Librilla  4.243 6 0,31 0,54 

     30024-Lorca  89.936 74 6,56 6,66 

     30025-Lorquí  6.493 6 0,47 0,54 

     30026-Mazarrón  30.841 25 2,25 2,25 

     30027-Molina de Segura  57.431 46 4,19 4,14 

     30028-Moratalla  8.414 8 0,61 0,72 

     30029-Mula  16.283 13 1,19 1,17 

     30030-Murcia  416.996 302 30,43 27,18 
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Muestra: distribución geográfica (3) 

Municipio Población* 
Encuestas 

realizadas 

% población 

sobre total regional 

% encuestas 

sobre la 

muestra 

     30031-Ojós  559 2 0,04 0,18 

     30032-Pliego  3.713 4 0,27 0,36 

     30033-Puerto Lumbreras  12.881 10 0,94 0,90 

     30034-Ricote  1.527 3 0,11 0,27 

     30035-San Javier  27.622 22 2,02 1,98 

     30036-San Pedro del Pinatar  21.234 17 1,55 1,53 

     30901-Santomera  13.919 12 1,02 1,08 

     30037-Torre-Pacheco  28.152 30 2,05 2,70 

     30038-Torres de Cotillas (Las)  18.842 15 1,38 1,35 

     30039-Totana  28.360 26 2,07 2,34 

     30040-Ulea  955 1 0,07 0,09 

     30041-Unión (La)  16.082 15 1,17 1,35 

     30042-Villanueva del Río Segura  1.853 3 0,14 0,27 

     30043-Yecla  33.964 28 2,48 2,52 

TOTALES 1.370.306 1111,00 100,00 100,00 
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Muestra: distribución por sexo y edad 

 Sexo 
20 a 39 

años 

40 a 59 

años 

60 

y más 
Total 

Varones 
25,38 16,11 8,10 49,59 

Mujeres 
25,38 16,20 8,82 50,41 

Total 
50,77 32,31 16,92 100,00 

 Sexo 
20 a 39 

años 

40 a 59 

años 

60 

y más 
Total 

Varones 

24,48 15,86 10,28 50,62 

Mujeres 

21,12 15,42 12,85 49,38 

Total 45,59 31,29 23,12 100,00 

   Distribución de la población regional en %  Distribución de la muestra en % 

La muestra ha intentado seguir la distribución de la población por sexo y 

edad. Las desviaciones entre ambas se han suplido ponderando los 

resultados, de manera que no afecten las diferencias. 
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Personas más importantes/influyentes 
de la Región de Murcia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pregunta abierta 

 

 

 
• ¿Cuáles cree que son las 3 personas 

más influyentes/importantes de la Región 

de Murcia? 

 

• 3 opiniones por persona. 
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Las tres personalidades más 
importantes/influyentes  de la Región de Murcia 

*Los porcentajes se expresan sobre el total de opiniones. 

Orden Persona Porcentaje 

1 Ramón Luís Valcárcel Siso 36,78 

2 Miguel Ángel Cámara Botía 13,64 

3 Pilar Barreiro Álvarez 5,79 
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Ranking de las principales 
personalidades de la Región de Murcia 

*Los porcentajes se expresan sobre el total de opiniones. Se establecen 12 puestos para permitir comparar con la 

encuesta del año anterior. Además los resultados más allá del 12º puesto arrojan porcentajes residuales. 

Orden Persona % 

1 Ramón Luís Valcárcel Siso 36,78 

2 Miguel Ángel Cámara Botía 13,64 

3 Pilar Barreiro Álvarez 5,79 

4 Tomás Fuertes Fernández 4,83 

5 José Antonio Camacho Alfaro 3,84 

6 José Ortega Cano 2,44 

7 José Luís Hernández de Arce 1,94 

8 Jesús Samper Vidal 1,78 

9 Pepín Liria Fernández 1,49 

10 Alejandro Valverde Belmonte 1,40 

11 Arturo Pérez Reverte 1,36 

12 Francisco Jodar Alonso 1,24 
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Ranking de las principales 
personalidades de la Región de Murcia 

Ramón Luís Valcarcel

Siso

Miguel Ángel Cámara

Botía

Otros
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Ranking de las principales 
personalidades de la Región de Murcia 

Profesión/dedicación de las 12 primeras personalidades: 

 

• 4 políticos, entre los que se encuentra el presidente de la 

Comunidad Autónoma y los Alcaldes de los 3 principales 

municipios. 

• 3 personas procedentes del mundo de los deportes. 

• 2 empresarios. 

• 2 toreros. 

• 1 escritor. 
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Principales personalidades: 
comparación 2007 y 2006 (1) 

2007 Orden 2006 

Ramón Luís Valcarcel Siso 1º Ramón Luís Valcárcel Siso 

Miguel Ángel Cámara Botía 2º Miguel Ángel Cámara Botía 

Pilar Barreiro Álvarez 3º Tomás Fuertes Fernández 

Tomás Fuertes Fernández 4º Pilar Barreiro Álvarez 

José Antonio Camacho Alfaro 5º Eduardo Contreras Linares 

José Ortega Cano 6º Alejandro Valverde. 

José Luís Hernández de Arce 7º José Antonio Camacho Alfaro 

Jesús Samper Vidal 8º Arturo Pérez Reverte 

Pepín Liria Fernández 9º Pepín Liria Fernández 

Alejandro Valverde Belmonte 10º Jesús Samper Vidal 

Arturo Pérez Reverte 11º José Antonio Cobacho Gómez 

Francisco Jodar Alonso 12º Obispo Juan Antonio Reig Pla 
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Principales personalidades: 
comparación 2007 y 2006 (2) 

Se siguen considerando como principales personalidades de la Región de 

Murcia a Ramón Luís Valcárcel y a Miguel Ángel Cámara.  

 

  SUBEN: 

  Pilar Barreiro al 3er puesto. 

  José Antonio Camacho al 5º puesto. 

  José Ortega Cano al 6º puesto (nuevo en el ranking). 

  José Luís Hernández de Arce al 7º puesto 

  (nuevo en el ranking). 

  Jesús Samper al 8º puesto. 

  Francisco Jodar Alonso al 12º puesto 

  (nuevo en el ranking). 
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Principales personalidades: 
comparación 2007 y 2006 (3) 

 

  BAJAN: 

  Tomás Fuertes al 4º puesto. 

  Eduardo Contreras, desapareciendo del ranking. 

  Alejandro Valverde al 10º puesto. 

  Arturo Pérez Reverte al 11º puesto. 

  José Antonio Cobacho Gómez, desapareciendo del ranking. 

  Juan Antonio Reig Pla, desapareciendo del ranking. 

 

 

Es destacable que 3 personas desaparecen de los 12 primeros puestos y hay dos 

personas que bajan varios puestos: Alejandro Valverde y Arturo Pérez Reverte. 
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Organizaciones/empresas/instituciones más 
importantes/influyentes de la Región de Murcia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pregunta abierta 

 

 

 
• ¿Cuáles cree que son las 3 

organizaciones/empresas/instituciones 

más importantes/influyentes? 

 

• 3 opiniones por persona. 
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Los tres organizaciones/empresas/instituciones 
más importantes de la Región de Murcia 

*Los porcentajes se expresan sobre el total de encuestados. 

Orden Entidad Porcentaje 

1º Grupo Fuertes 19,34 

2º Polaris World 15,05 

3º Caja Murcia 8,74 
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Ranking de las principales 
organizaciones/empresas/instituciones 
de la Región de Murcia (1) 

Orden Entidad Porcentaje 

1º Grupo Fuertes 19,34 

2º Polaris World 15,05 

3º Caja Murcia 8,74 

4º Hero 6,83 

5º Estrella de Levante 4,13 

6º El Corte Inglés 3,51 

7º General Electric/ SABIC 3,08 

8º Refinería Repsol 2,69 

9º Navantia 2,34 

10º Juver 1,68 

11º CARM / Gobierno Regional 1,37 

12º Hermandad Farmacéutica (HEFAME) 1,09 

13º Diócesis de Cartagena 1,05 

14º Cáritas 1,05 

15º Iberdrola 0,98 

*Los porcentajes se expresan sobre el total de opiniones. Se establecen 15 puestos para permitir comparar con la 

encuesta del año anterior. Además los resultados más allá del 15º puesto arrojan porcentajes residuales. 
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Ranking de las principales 
organizaciones/empresas/instituciones 
de la Región de Murcia (2) 

*Los porcentajes se expresan sobre el total de opiniones. 

Grupo Fuertes

Polaris World

Caja Murcia

Hero

Otros
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Ranking de las principales 
organizaciones/empresas/instituciones 
de la Región de Murcia (3) 

Tipología/sector de las primeras 15 entidades: 

 

• 12 empresas privadas: 

• 1 entidad financiera. 

• 2 empresas relacionadas con la energía/combustibles. 

• 4 empresas del sector alimentación. 

• 1 empresa del sector farmacéutico. 

• 2 empresas industriales/químicas. 

• 1 empresa de comercio. 

• 1 empresa promotora/constructora. 

• 2 organizaciones ligadas a la Iglesia. 

• 1 Administración Pública. 
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Principales organizaciones/empresas/instituciones: 
comparación 2007 y 2006 (1) 

2007 Orden 2006 

Grupo Fuertes 1º Grupo Fuertes 

Polaris World 2º Polaris World 

Caja Murcia 3º Hero   

Hero 4º Caja Murcia 

Estrella de Levante 5º Universidad de Murcia 

El Corte Inglés 6º El Corte Inglés 

General Electric/ SABIC 7º General Electric 

Refinería Repsol 8º Partido Popular 

Navantia 9º CROEM (puesto 9) 

Juver 10º Hermandad Farmacéutica (puesto 9) 

CARM / Gobierno Regional 11º CARM / Gobierno Regional (puesto 9) 

Hermandad Farmacéutica 12º 10. Asamblea Regional 

Diócesis de Cartagena 13º Juver (puesto 11) 

Cáritas 14º J.García Carrión / Don Simón (puesto 11) 

Iberdrola 15º Vidal Caramelos (puesto 11) 
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Principales organizaciones/empresas/instituciones : 
comparación 2007 y 2006 (2) 

Se siguen considerando como principales entidades de la Región de Murcia el 

Grupo Fuertes y Polaris World.  

 

  SUBEN: 

  Cajamurcia al 3er puesto. 

  Estrella Levante al 5º puesto (nuevo en el ranking). 

  Refinería de Repsol al 8º puesto (nuevo en el ranking). 

  Navantia al 9º puesto (nuevo en el ranking). 

  Juver al 10º puesto. 

  Diocesis de Cartagena al 13º puesto (nuevo en el ranking). 

  Cáritas al 14º puesto (nuevo en el ranking). 

  Iberdrola al 15º puesto (nuevo en el ranking). 
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Principales organizaciones/empresas/instituciones : 
comparación 2007 y 2006 (3) 

 

  BAJAN: 

 

  Hero al 4º puesto. 

  Universidad de Murcia, desapareciendo del ranking. 

  Partido Popular, desapareciendo del ranking. 

  CROEM, desapareciendo del ranking. 

  CARM, se mantiene, ya que compartía el 9º puesto   

  con varias entidades. 

  Asamblea Regional, desapareciendo del ranking. 

  J. García Carrión, desapareciendo del ranking. 

  Vidal Caramelos, desapareciendo del ranking. 

 

   

 

 

  Hermandad Farmacéutica al 12º puesto. 

  Arturo Pérez Reverte al 11º puesto 

  José Antonio Cobacho Gómez, desapareciendo del ranking. 

  Juan Antonio Reig Pla, desapareciendo del ranking. 

 

 

Es destacable que 3 personas desaparecen de los 12 primeros puestos y hay dos 

personas que bajan varios puestos: Alejandro Valverde y Arturo Pérez Reverte. 
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Principales problemas 
de la Región de Murcia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pregunta abierta 

 

 

 
• Indique los 3 problemas principales que 

a su parecer tiene la Región de Murcia 

 

• 3 opiniones por persona. 
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Los tres principales problemas de la 
Región de Murcia 

*Los porcentajes se expresan sobre el total de encuestados. 

Orden Problema % 

1º Agua/Sequía 20,43 

2º Inmigración 14,52 

3º Paro / Desempleo 10,20 
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Ranking de los principales problemas 
de la Región de Murcia 

Orden Problema % 

1º Agua/Sequía 20,43 

2º Inmigración 14,52 

3º Paro / Desempleo 10,20 

4º Vivienda. Acceso y precio 8,91 

5º Inseguridad ciudadana / Delincuencia 6,67 

6º Salarios / Condiciones de Trabajo 4,98 

7º Tráfico 3,60 

8º Infraestructuras / Carreteras 3,43 

9º Economía / Crisis 3,04 

10º Sanidad 2,87 

11º Urbanismo / Especulación / Construcción / Exceso campos glof 2,41 

12º Educación 2,38 

13º Medioambiente / Contaminación 2,21 

14º Transporte público 1,58 

15º Pensiones 1,49 

16º Aparcamiento 1,45 

*Los porcentajes se expresan sobre el total de opiniones. Se establecen 16 puestos para permitir comparar con la 

encuesta del año anterior. Además los resultados más allá del 16º puesto arrojan porcentajes residuales. 
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Principales problemas 
de la Región de Murcia 

Agua/Sequía

Inmigración

Paro / Desempleo

Vivienda. Acceso y precio

Inseguridad ciudadana /

Delincuencia

Salarios / Condiciones de

Trabajo

Otros
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Los tres principales problemas de la 
Región de Murcia (1ª opción) 

Orden Problema % 

1º Agua/Sequía 34,67 

2º Inmigración 14,47 

3º Paro / Desempleo 8,83 

Considerando solamente la primera opinión de las 3 posibles (la más 

espontánea), los resultados no varían en comparación con el 

análisis conjunto de las 3 respuestas de cada encuestado. 

*Los porcentajes se expresan sobre el total de encuestados 
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Ranking de principales problemas de 
la Región de Murcia (1ª opción) 

Orden Problema % 

1º Agua/Sequía 34,67 

2º Inmigración 14,47 

3º Paro / Desempleo 8,83 

4º Vivienda. Acceso y precio 7,10 

5º Inseguridad ciudadana / Delincuencia 5,10 

6º Salarios / Condiciones de Trabajo 4,37 

7º Infraestructuras / Carreteras 3,37 

8º Tráfico 2,82 

9º Economía / Crisis 2,46 

10º Urbanismo / Especulación / Construcción / Exceso campos golf 2,27 

Tomando como referencia sólo la primera opción de las tres 

posibles opiniones de problemas regionales. Observamos que no 

hay diferencias sustanciales, ya que a partir del 6º puesto las 

diferencias entre porcentajes son mínimas. 
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Principales problemas: 
comparación 2007 y 2006 (1) 

2007 Orden 2006 

Agua/Sequía 1º Agua/Sequía.         

Inmigración 2º Inmigración.      

Paro / Desempleo 3º Inseguridad ciudadana / Delincuencia.       

Vivienda. Acceso y precio 4º Paro / Desempleo.       

Inseguridad ciudadana / Delincuencia 5º Urbanismo / Especulación / Construcción/ Exce. 

Salarios / Condiciones de Trabajo 6º Vivienda. Acceso y precio.       

Tráfico 7º Tráfico.         

Infraestructuras / Carreteras 8º Medioambiente / Contaminación.      

Economía / Crisis 9º Infraestructuras / Carreteras.      

Sanidad 10º Aparcamiento. 

Urbanismo / Especulación / Construcción / Exceso campos golf 11º Limpieza viaria / Saneamiento Público. 

Educación 12º Transporte público. 

Medioambiente / Contaminación 13º Salarios. 

Transporte público 14º Sanidad. 

Pensiones 15º Política / Políticos.            

Aparcamiento 16º Ineficacia de la Admón. / Burocracia.           
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Principales problemas: 
comparación 2007 y 2006 (2) 

Se siguen considerando como principales problemas de la Región de 

Murcia el Agua/Sequía y la Inmigración.  

 

  SUBEN: 

  Paro/desempleo al 3er puesto. 

  Acceso y precio de vivienda al 4º puesto. 

  Salarios y condiciones de trabajo al 6º puesto. 

 

No obstante se observan diferencias entre ambos Barómetros, siendo la 

más importante la entrada en el tercer puesto del “Paro/Desempleo”. A su 

vez el “Acceso y precio de vivienda” pasa al 4º puesto y los “Salarios y 

condiciones de trabajo” suben hasta el 6º puesto. 
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Principales problemas: 
comparación 2007 y 2006 (2) 

En cuanto a los descensos baja al 5º puesto la “Inseguridad ciudadana” como 

problema regional y es llamativo que el “Urbanismo/especulación/construcción” se 

desplaza hasta el onceavo puesto. 

 

  BAJAN: 

  Inseguridad ciudadana al 5º puesto. 

  Urbanismo/especulación/construcción al 11º puesto. 

 

Más allá del sexto puesto, los porcentajes son similares u obtienen unas distancias 

menores entre ellos, por lo que las diferencias  pueden ser orientativas, pero no 

destacables. 

 

A simple vista podemos extraer que las cuestiones relacionadas con el empleo, el paro 

por un lado, y los salarios y condiciones de trabajo por otro, han tenido un ascenso 

importante en su consideración como problemas regionales. 
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Nivel de preocupación 
personal 

 

 

Lista cerrada de temas 

 

 

 
• Valoración numérica de 1 a 9 
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Nivel de preocupación personal 

 

LA PREGUNTA 

 

 La encuesta refleja una lista de 13 temas sobre la 
que se pide a los encuestados que expresen su 
preocupación personal. 

 

 Las respuestas son de carácter numérico de 1 a 
9, donde 1 es la menor preocupación y 9 la mayor 
preocupación, de manera que los resultados a 
estas preguntas se expresan a través de medias. 
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Preocupación personal 

Nivel de preocupación Media 

Precio Vivienda 8,03 

Falta de Agua 7,99 

Inmigración 7,6 

Delincuencia 7,51 

Economía 7,46 

Paro 7,32 

Violencia Domestica 7,18 

Medioambiente 7,15 

Tráfico 7,06 

Aparcamiento 7,04 

Igualdad de Genero 6,95 

Urbanismo 6,87 

Riesgos Laborales 6,62 

Las cuestiones que reflejan una 

mayor preocupación son por este 

orden: 

• Precio de la vivienda 

• Falta de agua 

• Inmigración 

 

Las que menos preocupan son: 

• Igualdad de género 

• Urbanismo 

• Riesgos laborales 
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Preocupación personal: 
resultados por sexos (1) 

Comparando valoraciones 

entre sexos, observamos las 

siguientes diferencias: 

 

En las que menos difieren. 

Falta de agua: 0 pp. 

Economía: 0,05 pp. 

Medioambiente: 0,07 pp. 

 

En las que más difieren por 

una mayor preocupación en 

las mujeres: 

Violencia Doméstica: 0,66 pp. 

Igualdad de Género: 0,83 pp. 

 

Nivel de preocupación Hombres Mujeres Diferencia 

Falta de Agua 7,99 7,99 0 

Economía 7,43 7,48 0,05 

Medioambiente 7,11 7,18 0,07 

Riesgos Laborales 6,56 6,69 0,13 

Aparcamiento 7,1 6,97 0,13 

Tráfico 7,14 6,98 0,16 

Precio Vivienda 7,93 8,12 0,19 

Urbanismo 6,97 6,77 0,2 

Inmigración 7,46 7,73 0,27 

Paro 7,18 7,45 0,27 

Delincuencia 7,37 7,64 0,27 

Violencia Domestica 6,85 7,51 0,66 

Igualdad de Genero 6,53 7,36 0,83 
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Preocupación personal: 
resultados por sexos (2) 

Hombres Orden Mujeres 

Falta de Agua 1 Precio Vivienda 

Precio Vivienda 2 Falta de Agua 

Inmigración 3 Inmigración 

Economía 4 Delincuencia 

Delincuencia 5 Violencia Domestica 

Paro 6 Economía 

Tráfico 7 Paro 

Medioambiente 8 Igualdad de Genero 

Aparcamiento 9 Medioambiente 

Urbanismo 10 Tráfico 

Violencia Domestica 11 Aparcamiento 

Riesgos Laborales 12 Urbanismo 

Igualdad de Genero 13 Riesgos Laborales 

La comparativa entre sexos por orden de 

preocupación es similar, si bien hay 

divergencias, ya que la primera preocupación 

de los hombres es la “falta de agua”, mientras 

que de las mujeres es el “precio de la 

vivienda”. 

 

Otras diferencias en dos o más posiciones 

son: 

Mayor prioridad de los hombres en su 

preocupación por el Tráfico y el 

Aparcamiento, así como por el Urbanismo y 

la Economía. 

 

Mayor prioridad de las mujeres en su 

preocupación por la Igualdad de Género y la 

Violencia Doméstica. 
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Preocupación personal: 
resultados por intervalo de edad 

La comparativa por intervalos de edad refleja 

algunas notas destacables: 

 

Los jóvenes tienen como principal preocupación 

personal el “precio de la vivienda”; mientras que 

a las personas entre 40 y 59 años les preocupa 

principalmente la “falta de agua”. 

 

La inmigración, falta de agua y precio de la 

vivienda, están presentes en las primeras 

posiciones de los intervalos de edad. 

 

Hasta aquí son resultados similares a los de 

2006. Sin embargo, observamos que los 

mayores de 60 años expresan ahora su 

preocupación por el “precio de la vivienda” (4ª 

posición en 2006), mientras que los jóvenes 

anteponen la preocupación por la “economía” a 

otras temáticas como la inmigración, que 

ocupaba en 2006 su tercera posición. 

Nivel de 

preocupación 

De 20 a 39 

años 

De 40 a 59 

años 

60 y más 

años 

Precio Vivienda 8,14 7,88 7,95 

Falta de Agua 7,96 8,07 7,94 

Economía 7,59 7,60 6,77 

Inmigración 7,54 7,76 7,44 

Delincuencia/Inseg. 7,48 7,63 7,35 

Violencia Domestica 7,38 7,21 6,46 

Medioambiente 7,36 7,11 6,54 

Paro 7,29 7,48 7,08 

Igualdad de Genero 7,19 6,91 6,21 

Tráfico 7,19 7,28 6,18 

Aparcamiento 7,13 7,32 6,15 

Urbanismo 7,11 6,87 6,10 

Riesgos Laborales 6,73 6,83 5,89 
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Preocupación personal 
comparando 2007 y 2006 

Respecto a 2006, observamos como 

diferencia más relevantes que el “precio de 

la vivienda” se coloca con el mayor nivel de 

preocupación personal. 

 

Hay disparidad en muchos temas propuestos, 

si bien aquellos cuya variación es igual o 

mayor a dos posiciones son: 

Suben en preocupación: 

•Economía (del 8º al 5º) 

•Tráfico (del 11º al 9º) 

Bajan en preocupación: 

•Violencia Doméstica (del 5º al 7º) 

•Medioambiente (del 6º al 8º) 

2007 Orden 2006 

Precio Vivienda 1 Falta de Agua 

Falta de Agua 2 Precio de la vivienda 

Inmigración 3 Delincuencia/Inseguridad 

ciudadana 

Delincuencia/Insegurida

d ciudadana 

4 Inmigración 

Economía 5 Violencia Domestica 

Paro 6 Medioambiente 

Violencia Domestica 7 Paro 

Medioambiente 8 Economía 

Tráfico 9 Aparcamiento 

Aparcamiento 10 Igualdad de Genero 

Igualdad de Genero 11 Trafico 

Urbanismo 12 Urbanismo 

Riesgos Laborales 13 Riesgos Laborales 
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Preocupación personal 
comparando 2007 y 2006 por sexos 

La comparativa entre sexos por años, nos 

indica que hay ciertas diferencias a destacar: 

 

Los temas en los que existe más acuerdo o 

similitud de preocupación entre hombres y 

mujeres han cambiado todos. 

 

Sin embargo en los que existe divergencia, el 

paro ha dejado de tener una diferencia 

notable, y perduran las diferencias de 

opiniones sobre violencia doméstica e 

igualdad de género. 

No obstante, observamos que la intensidad de 

la diferencia es menor, es decir, los hombres 

otorgan menos importancia a estas 

cuestiones, pero más que el año anterior. 

Diferencia entre los niveles de 

preocupación entre hombres y 

mujeres 

2007 2006 

Falta de Agua 0 0,28 

Economía 0,05 0,31 

Medioambiente 0,07 0,4 

Riesgos Laborales 0,13 0,48 

Aparcamiento 0,13 0,02 

Tráfico 0,16 0,13 

Precio Vivienda 0,19 0,11 

Urbanismo 0,2 0,01 

Inmigración 0,27 0,38 

Paro 0,27 0,54 

Delincuencia/Inseguridad 

Ciudadana 

0,27 0,44 

Violencia Domestica 0,66 0,92 

Igualdad de Genero 0,83 1,24 
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